

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

ПОБЕДИМ КОРОНАВИРУС

Остерегайтесь вируса гриппа

Держать на контроле



Медицинская сестра Ольга Черенцева рекомендует землякам принять участие в прививочной кампании

Вакцинация является основной мерой профилактики. Она проводится каждый год и заканчивается не позднее, чем за 2 – 3 недели до начала эпидемического подъёма заболеваемости гриппом.

В Тюменской области в конце августа стартовала вакцинация населения против гриппа. За несколько дней прививки поставили уже 14 тысяч взрослых жителей региона. Пожилым людям с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, сахарным диабетом и другими хроническими патологиями врачи, помимо вакцины от гриппа, предлагают привиться против пневмококка. Это снижает риск заражения пневмонией и развития осложнений после респираторных вирусных инфекций, подчеркивают медики.

Прививка от пневмококка бесплатно ставится детям раннего возраста и взрослым. Однако правительство Тюменской области выделило средства из областного бюджета для проведения вакцинации от пневмококковой инфекции лицам из групп риска.

В Казанском районе бесплатную прививку против пневмококка могут

сделать люди старше 65 лет с хроническими заболеваниями лёгких. Остальным категориям граждан такую прививку можно сделать за счёт личных средств.

По словам медсестры прививочного кабинета областной больницы № 14 им. В.Н. Шанаурина в селе Казанском Галины Путоловой, о своём здоровье уже позабочились и приняли участие в вакцинации от гриппа 1305 жителей района. Вакцинация показана всем группам населения, но особенно пациентам из групп риска по развитию тяжелого течения гриппа, а также работникам медицинских и образовательных орга-

низаций, транспорта, коммунальной сферы, обучающимся в профессиональных образовательных организациях и лицам, подлежащим призыву на военную службу.

– В организациях района вакцинация проходит активно, – говорит медицинская участковая сестра Ольга Черенцева. За 3 – 4 дня на моём участке прививку от гриппа сделали около 90 человек. Сейчас мы вакцинируем взрослых, дети пока не вакцинируются. Если вы заботитесь о своём здоровье, не теряйте времени и сделайте прививку.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

По данным оперативного штаба Тюменской области по профилактике коронавируса, на 7 сентября в регионе с начала пандемии зарегистрировано 8111 человек, заболевших COVID-19. За сутки опасным вирусом заразились 49 человек, в числе которых четыре ребёнка. Выздоровели трое (за весь период пандемии – 7128). Десять пациентов подключены к аппарату искусственной вентиляции лёгких, под медицинским наблюдением находятся 653 человека.

По данным территориального отдела Роспотребнадзора, в Казанском районе на 7 сентября заражение коронавирусом подтверждено у пяти человек. Все они находятся на госпитализации: 4 пациента – в Ишимской инфекционной больнице, 1 – в областной клинической больнице № 1 (г. Тюмень). Контактных – 2 человека.

В России зарегистрирована вакцина от коронавируса COVID-19, которую испытала на себе дочь Владимира Путина. В Тюмень прививочную кампанию планируют начать в октябре.

– Вакцинация начнётся в сентябре-октябре, а может, и раньше, – прокомментировала главный специалист по инфекционным болезням департамента здравоохранения Тюменской области Ксения Степанова.

По её словам, это связано с тем, что вакцину необходимо произвести в больших объёмах, а потом и доставить данный препарат в регионы. Если у человека нет аллергии, противопоказаний, то можно сделать несколько прививок одновременно. Но для того, чтобы предотвратить возможные осложнения или побочные эффекты, мы стараемся разделить прививки.

Самое тяжелое осложнение гриппа – это пневмония, которая вызывается пневмококками. Прививаться желательно и от гемофильной палочки, которая вызывает отиты, бронхиты, синуситы, гнойные гаймориты. В идеале нужно сделать 4 вакцины, тогда весь эпидсезон граждане будут хорошо защищены, по крайней мере, от вышеупомянутых агентов, которые крайне губительно могут повлиять на организм человека.

Надежда НИКИТИНА

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Регион-лидер

По итогам 2019 года были проведены исследования для оценки положения на рынке труда в регионах, согласно которым Тюменская область стала одним из пяти регионов-лидеров по индексу рынка труда.

Впереди, как и всегда, Москва и Санкт-Петербург со значениями индексов выше 90 баллов. На третьем месте – Московская область со значением индекса 85,2 балла.

Также в первой пятёрке заняли уверенную позицию Ханты-Мансийский автономный округ – Югра (78,8) и Тюменская область (73,9).

Человек и птичий грипп

По словам главного специалиста по инфекционным болезням департамента здравоохранения Тюменской области Ксении Степановой, симптомы птичьего гриппа у человека следующие: «Высокая температура, выраженная интоксикация, головные боли, боли в мышцах, боли в глазных яблоках. Нередко могут присутствовать признаки кишечной инфекции, то есть боли в животе, тошнота, рвота, жидкий стул».

Заразиться птичьим гриппом можно при контакте с пернатыми, употреблении их мяса и яиц без соответствующей термической обработки.

Не только врачи

Премьер-министр Михаил Мишустин подписал постановление, согласно которому сотрудники организаций, находящихся в ведении Минздрава, Минобрнауки, Минобороны, Минтруда, Минэкономразвития, МВД, Росгвардии, ФСБ и ФСИН получат дополнительные выплаты за борьбу с распространением новой коронавирусной инфекции. В пресс-службе правительства пояснили: «Многие из них напрямую имеют дело с больными, несут повышенную нагрузку, рисуют жизнью и здоровьем». Размер премии будет зависеть от должности сотрудника и его среднемесячного дохода.

Выбираем депутатов

13 сентября, на территории Казанского района пройдут выборы депутатов местного самоуправления. Те, у кого нет возможности отдать свой голос в единый день голосования, могут сделать это до 12 сентября. Избирательные комиссии работают по следующему графику: с понедельника по пятницу – с 16 до 20 часов, в выходные дни – с 10 до 14 часов. Такоже будет организовано голосование на дому. В этом случае будет необходимо написать заявление в избирательную комиссию с указанием причины, по которой вы не можете прибыть на участок.

Молчат в трубку?

Вам звонили с незнакомого номера телефона, но молчали в трубку? По словам специалиста пресс-службы Роскчество Алекси Боровиковой, скорее всего, это были мошенники. Так злоумышленники проверяют контактность абонента. Звук внушил голоса для робота – это подтверждение активности владельца номера. После ответа робот воспроизводит рекламное объявление. Аферисты скупают номера граждан, а затем массово обзванивают абонентов. На основе ответов и перезвонов они актуализируют свою базу потенциальных жертв.

Информации подготовила Надежда ЯРКОВА

Твори добро и будь осторожен

«Без Мене не можете творитьническое», – говорит Господь. Поэтому даже на доброе дело надо бояться благословение. Ведь добрые дела – это борьба со злом.

По словам старца Паисия Святогорца, древние отцы утверждали, что добрый способ и злое делает добрым, в то время как злой способ и добро обращает во зло. Надо быть очень осмотрительным, рассудительным, чтобы делать добро с добрым расположением, потому что иначе вместо приносимой пользы оно будет просто раздражать другого. Ведь

«Чтобы жить по-христиански, держитесь православной Церкви. Живите христианской жизнью. Раз в месяц причащаться надо. Дома употреблять крещенскую воду и часть святой просфоры по утрам, после утренних молитв. В Евангелии говорится: «Вера твоя спасла тебя», то есть первые христиане обладали великой верой. И Господь помогал им, благословляя их на труды и на подвиги» (старец Феофил (Рассоха).

творить добро нужно так, чтобы не получить в ответ: «А я вас и не просил(а) об этом». Поэтому лучше все обдумывать, взвесить, помочься, а потом уже воплощать свои благие намерения в жизнь. При этом делать добро не в надежде получить за это награду, а бескорыстно, из любви к Богу.

Тот же старец Паисий замечал: «Злые и завистливые люди, где бы они ни оказались, приносят с собой зло, лукавство и свою внутреннюю адскую муку. И стремятся причинить страдания другим, как это делают бесы. А люди, ис-

полненные доброты и любви, походят на ангелов, которые несут другим радость и утешение, где бы они ни были».

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

8 сентября – Владимирской иконы Божьей Матери. Святых Адриана и Наталии.

11 сентября – Усекновение главы Иоанна Предтечи.

12 сентября – День памяти святого Александра Невского.

21 сентября – Рождество Пресвятой Богородицы.

27 сентября – Воздвижение Креста Господня.

Валентина БУЛЬБА,

прихожанка храма Святителя Николая Чудотворца в с. Казанском

Фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ



Православие учит людей творить добро

Для улучшения качества жизни

С 17 августа, после снятия ограничительных мер, объявленных в период пандемии коронавируса, служба социализации и реабилитации возобновила свою работу в обычном режиме. В настоящее время на базе центра скомплектованы группы детей в возрасте до 3-х лет с отклонениями в развитии и детей-инвалидов.

Полустационарное социальное обслуживание инвалидов старше 18 лет проходит в эти же дни на территориях сельских поселений, по месту жительства получателей услуг, в частности, на базе Афонькинского, Большеярковского и Дубынского домов культуры. А в сентябре реабилитационные группы начнут работать в Чирках и Челюскинцах.

Для удобства инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья в первый день реабилитационной смены их осматривают, выезжая в центр или в филиалы, врач-терапевт и врач-педиатр. Далее с ними работают специалисты по реабилитации и трудовой деятельности, психолог, логопед, медсестра. В сельских поселениях подключается к совместной работе медперсонал ФАПов, проводятся консультации, направленные на профилактику различных заболеваний.

– За квартальный отрезок времени курс реабилитации, который длится 12 рабочих дней, проходят, в соответствии с утвержденным графиком, разные группы, – сообщила руководитель службы социализации и реабилитации Татьяна Шангина. – Это дети в возрасте до трёх лет с отклонениями в развитии, дети-инвалиды и инвалиды старше 18 лет. С целью предоставления реабилитационных услуг по месту жительства открыты филиалы службы социализации и реабилитации во всех сельских поселениях района.

Курс реабилитации включает занятия адаптивной физической культурой, обучение методам самомассажа и самопомощи, социально-медицинскую и психологическую помощь по обеспечению позитивного настроя, уверенности в себе, по преодолению депрессии. При необходимости оказывается помощь по снятию последствий психотравмирующих ситуаций и нервно-психической напряжённости. Если имеются соответствующие показания, к работе подключается логопед.

На групповых и индивидуальных занятиях в условиях полустационарного обслуживания инвалиды и люди с ограниченными возможностями здоровья чувствуют себя комфортно.

Для реабилитируемых проводятся мероприятия по формирова-



Заниматься на тренажёрах любят и взрослые, и дети



Медицинская сестра Валентина Плотникова проводит процедуру лимфодренажного массажа

нию коммуникативных навыков, занятия и мастер-классы по различным видам творчества, развитию координации и мелкой моторики.

Для этого привлекаются не только специалисты службы, но и педагоги центра развития детей, работники библиотек и домов культуры. А сотрудники Пенсионного фонда дают консультации по интересующим вопросам.

С прошлого года в службе социализации и реабилитации появились новые технологии и направления в работе. Детям и взрослым, имеющим выраженные нарушения функций организма и ограничения способности к передвижению, реабилитационные услуги бесплатно предоставляются на дому. Ещё одно из направлений работы службы – ре-

Галина МАЛАХОВА (с. Казанское):

– В центре социального обслуживания населения я бываю один раз в год, вожу на реабилитацию внучку. Мы приходим к назначенному времени в светлое, тёплое и чистое здание, где нас встречают доброжелательные и грамотные специалисты: педагоги, психолог и логопед. Для детей оборудованы игровые зоны, имеется много развивающих игр. Медицинский работник делает массаж. Я считаю, что работа службы социализации и реабилитации важна и нужна получателям услуг.

Максим ПИМЕНОВ (с. Казанское):

– Я прохожу реабилитацию в центре второй раз. Здесь мне всё нравится. Вместе со мной ходит моя сестра. С ней и с другом мы играем в настольный хоккей, рисуем 3D-ручкой, занимаемся на тренажёрах. В этом году я впервые увидел массажёры для рук и ног. С удовольствием ими пользуюсь.



Внимательны и заботливы работники реабилитационного центра

абилитация граждан с психическими расстройствами, из-за которых эти люди не могут себя обслуживать.

– В нынешнем году планируется организовать работу по новой технологии с представителями старшего поколения. Это позволит сохранить функциональные возможности пожилых людей при заболеваниях и

с пользой для здоровья организуют собственный досуг. При этом человек не только получит положительные эмоции, но и восполнит дефицит общения. И в целом существенно повысит качество своей жизни.

Курс длительностью 3 месяца будет проходить дистанционно и бесплатно. Онлайн-занятия будут проводиться по расписанию.

В комплексном центре социального обслуживания населения работает пункт проката технических средств реабилитации. В прокат предоставляются кресла-коляски, костыли, ходунки, трости.

нарушениях, вызванных старением организма, – рассказала директор комплексного центра социального обслуживания населения Александра Сивкова. – Не выходя из дома, в формате онлайн-встреч со специалистом по профилактике возрастных изменений получатели услуг будут тренировать память, мышление, воображение. Под чутким руководством специалиста пенсионеры станут участниками занятий по развитию мелкой моторики, поддержанию жизненной активности и

Стать участником проекта может любой желающий.

Подробную информацию можно получить по телефону 44-6-50.

Проект соответствует основным направлениям национального проекта «Демография» и регионального проекта «Старшее поколение». Он является одним из ведущих направлений, способствующих развитию активного долголетия.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Автопробег посвятили Победе

Окончание Второй мировой войны – это величайшее событие для всего мира. Именно в этот день был побеждён нацизм и фашизм, прекращено преступление против всего человечества.

Третьего сентября в Казанском районе прошёл автопробег, посвящённый этой памятной дате.

Перед стартом к участникам автопробега обратилась глава Казанского муниципального района Татьяна Богданова:

– День окончания Второй мировой войны в этом году объявлен Днём воинской славы России. Это великая дата для нашей страны и всего братского народа. Мы должны хранить память в наших сердцах о тех, кто ценой собственной жизни завоёвывал для нас Победу.

Татьяна Александровна пожелала всем мира, добра и позитивного настроения.

Затем присутствующих поприветствовал председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв:

– 3 сентября – это день, который вошёл в наши сердца как символ героизма, достоинства России, мужества народа, отстоявшего мир на земле. Мы свято чтим память о наших земляках, не вернувшихся с полей сражений, помним подвиг великих тружеников, ковавших Победу в тылу. Мы благодарны защитникам всех поколений, посвятившим себя служению Отечеству. Этот автопробег – замечательное мероприятие, целью которого является привлечение внимания жителей района к истории своей малой Родины.

В акции приняли участие гла-

ва района Татьяна Богданова, представители районного совета ветеранов, Казанского районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство», казаки ху-

торского казачьего общества, ветераны пограничных войск, местные жители. Маршрут автопробега был запланирован по трём населённым пунктам, где проживают участники Великой Отечественной войны. Старт автопробега был дан от дома Александра Спиридоновича Бушуева. Александр Спиридонович в 17 лет ушёл на фронт. Воевал на Вол-

гоградском фронте в 1240-м стрелковом полку 372-й дивизии. Участвовал в боях за освобождение Ленинграда. Сейчас ветеран проживает со своей супругой Галиной Ивановной в селе Казанском. Для ветерана сотрудники дома культуры организовали мини-концерт.

Затем колонна автомобилей с флагами проехала по улицам районного центра и направилась в деревню Песчаное, где проживает ещё один участник войны – Геннадий Гурьянович Барнёв. Ветеран вышёл к гостям бравой походкой и с высоко поднятой головой. На вопрос о том, помнит ли он этот день, он ответил: «Этот день очень многое значит для нас. Был положен конец Второй мировой войне.

Если бы этого не произошло, возможно, мы бы с вами сейчас так не собирались».

Следующая остановка была в посёлке Челюскинцев у третьего участника – Георгия Павловича Говора. Победную весну ветеран встретил в Бранденбурге. Демобилизовался в 1947 году. Георгий Павлович пребывает в добром здравии, а ведь ему уже 98 лет.

Военные песни в исполнении вокального ансамбля «Добро» у дома ветерана не оставили равнодушными местных жителей. После мини-концерта участники автопробега фотографировались с ветеранами на память.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора



Участники акции у дома ветерана Великой Отечественной войны – Георгия Павловича Говора



Было о чём поговорить ветерану Геннадию Гурьяновичу Барнёву с главой района Татьяной Богдановой

Г

ИНФОРМАЦИЯ
о положении на рынке труда в Казанском районе
(муниципальное образование Тюменской области)

1. Основные показатели, характеризующие состояние рынка труда (по состоянию на 01.09.2020 г.):

- уровень регистрируемой безработицы – 1,66;
- коэффициент напряженности на рынке труда – 0,59;
- численность граждан, состоящих на регистрационном учёте в целях поиска подходящей работы – 65 и в качестве безработных – 190;
- потребность работодателей в работниках, в том числе по видам экономической деятельности:

Наименование	На 01.09.2020 г.
Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство	49
Рыболовство, рыбоводство	4
Добыча полезных ископаемых	0
Обрабатывающие производства	7
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	1
Строительство	8
Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного использования	76
Гостиницы и рестораны	0
Транспорт и связь	10
Финансовая деятельность	0
Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг	4
Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование	61
Образование	46
Здравоохранение и предоставление социальных услуг	77
Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг	90
Деятельность домашних хозяйств	0
Деятельность экстерриториальных организаций	0
ИТОГО	433

2. Динамика основных показателей, характеризующих состояние рынка труда, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года (за период с 01.01.2019 г. по 31.08.2019 г.):

№ п/п	Наименование показателя	За период с 01.01.2019 г. по 31.08.2019 г.	За период с 01.01.2020 г. по 31.08.2020 г.
1	Численность граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы	1207 чел.	1391 чел.
2	Продолжительность безработицы	4,42 мес.	4,46 мес.
3	Уровень трудоустройства граждан	85,33 %	81,16 %
4	Результиативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных граждан к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных граждан)	83,46 %	84,15 %

3. Перечень наиболее востребованных профессий (специальностей) на рынке труда с указанием средней заработной платы (по состоянию на 01.09.2020 г.):

№ п/п	Наименование профессии	Средняя заработная плата (руб.)
1	Агроном	от 20000
2	Учителя	от 20000
3	Ветеринарный фельдшер	от 14030
4	Главный зоотехник	от 14030
5	Ветеринарный врач	от 14030

Эти миниатюрные модели боевых машин вызвали восторг у детей и взрослых

развития детей, Большечернеческого и Огнёвского домов культуры. Модели машин были выполнены из железа, фанеры и картона. Рядом с макетами расположилась выставка экспонатов поискового отряда «Скиф», которым руководит Амир Агиев. Пули, солдатская кружка, котелок времён Второй мировой войны... Из представленных экспонатов особенно выделялся старый поржавевший противогаз.

Также в парке проходила выставка «Дорогами войны», где все желающие могли увидеть снимки военных лет, на которых запечатлены наши земляки. Зрители занимали места за столиками, которые располагались у палатки с надписью: «Солдатская каша». Девушки в военной форме предлагали гостям попробовать это блюдо полевой кухни и согреться горячим чаем.

Внезапно пошёл косой дождь. Несмотря на порывистый ветер «фронтовая бригада» продолжала петь. К счастью, дождь вскоре закончился. Солнце стало изредка показываться из-за облаков, и зрителей в парке стало больше.

Надежда ЯРКОВА

Фото Надежды ДОГОТАРЬ

К началу войны в Красной армии насчитывалось 272,6 тысяч автомобилей. В непосредственном подчинении оперативных объединений и Центра было 19 автомобильных полков, 37 отдельных автомобильных батальонов, отдельная автомобильная рота и 65 автомобильных депо.

В выставке макетов боевой техники приняли участие коллективы Казанской средней школы, Центра